

Comments

■股边杂谈

关键是
要有坚毅的信心

◎姜轲 ○编辑 陈剑立

上一次国际大鳄集体出现在公众视野是在2007年,其时全球经济仍呈现出一片繁荣,但当年2月的美国次级债危机已经开始发酵,因此巴菲特、李嘉诚等国际大鳄先后吹响了撤资的集结号。今年岁末形势发生了逆转,虽然全球经济复苏仍处于曲折过程中,但巴菲特率先携手盖茨吹响了投资的冲锋号,当巴菲特因举债收购北伯林顿铁路公司而被人问及:“美股今年是否升得太高?”巴菲特答道:“股市已经见底,作股票买卖决定时,目光应放远,不要单看眼下的经济环境,否则会犯下恐怖的错误。”而且不仅巴菲特坚定看多,其好友盖茨也应和唱多,这在财经界是史无前例的。两位全球顶级富豪缘何联袂看多?从人类财经文化史中可以略窥一二。

2007-2008年发生的金融海啸和1972-1973年发生的能源危机如出一辙,而诱发美国经济和股市拐点的蝴蝶翅膀都源自外界因素,能源危机的导火索是冷战,而金融危机的导火索则追溯到“9.11”事件。20世纪70年代受到冷战因素影响,与看淡情绪相伴的是颓废文化,电影屏幕充斥着“核冬”冷战题材片,而现在显然是受到灾难因素的影响,与看淡情绪相伴的是末日情节,《2012》等“热焰”灾难题材片大行其道。可正如巴菲特所说:“一个恐怖的市场或恐怖的经济,应该成为你的朋友。”1973年11月已经全盘洗手两年的巴菲特开始“二次创业”,而十年后与颓废文化格格不入的“阳光青年”盖茨又开始亮剑,因此金融海啸对于有志者而言并非末日而是机遇。而未来十年中国经济更具有独门利器——“人口红利”,这一因素也曾是20世纪60-70年代日本经济腾飞的秘诀,中国“人口红利”的拐点要至2020-2025年间,而“人口红利”窗口关闭则是2033年,2020年中国社会实现全面小康之际,股市和楼市的增长潜力可想而知。

经济复苏的曲折性意味着经济和股市的“N”型曲线,1976-1980年的美股道指“牛皮上粘市”曲线值得借鉴,A股很有可能在明年攀登至4000点上方的次生牛市巅峰,但主板绝无潜力再创6124点新高,需盘整蓄势数年后才能续创新高,但A股主板第二个峰值目标将是万点。至于楼市,看过描述白领购房艰辛史的《蜗居》,人们可能颇有感触,剧中海藻男友小贝形容购房如“夸父追日”,但海萍却购房矢志不渝,因为目前房产投资功能与养老相伴,例如:20世纪50年代美国房屋均价是5千美元,现在是20万美元;1988年香港购买一套100平米的大古城公寓只需20万港币,而现在公寓市值已接近400万港币。借鉴发达国家经验,解决住房问题的根本之策是国家战略规划保障型养老院而不仅是依赖税收或抑涨,不然人们始终会选择购房而不是租房。

当前股市的选择:以潜伏替代追涨

●巴菲特又出手了,但在股市大跌时投资强周期性的新能源汽车、投资银行,而在当前市场欣欣向荣时买入防御性较强且业绩稳定的大盘蓝筹,这样的投资给人以启迪

●尽管市场上关于泡沫的争论多了起来,尽管市场中短期可能出现一定的调整,但价值投资的推崇者巴菲特依然是看好资本市场的长期价值

●目前多关注一些有业绩支持的大盘蓝筹股,以潜伏替代追涨,这是巴菲特正在做的,而这或许也是当前中国股市的较优选择

◎东航金融 廖料

○编辑 陈剑立

巴菲特又出手了,不过这次不是充满想象的新能源汽车股比亚迪,也不是近期资本市场上风光无限的高盛,而是实实在在的传统蓝筹股雀巢、艾克森美孚及沃尔玛。在这三只股票,除雀巢外,另外两只今年还处于负回报状态,相比于其他

股票的风光无限,这些股票的价格表现可谓差劲,但正是这样不堪的股票却受到了股神的青睐,这的确耐人寻味。

回味股神金融危机以来的几次出手,在股市大跌时投资强周期性的新能源汽车、投资银行,而在当前市场欣欣向荣时买入防御性较强且业绩稳定的大盘蓝筹,这样的投资时钟是理性的,但却却是绝大

■博股论今

继续高抛低吸

◎展锋 ○编辑 陈剑立

低吸是操作过程中的很重要一步,而高抛也是完成操作的重要一步。周一午后大盘上行受阻后,一度展开快速回落,14点左右再度返身上行,最终大盘收盘再创新高,日线级别的顶背离迹象得以扭转。而若想防顶背离,最好的办法就是观察15分钟牛熊线,只要这根预警线不破,我们依旧可以大胆地做高抛低吸,而一旦该线跌破,我们就要在反抽或下破确认时先出来观望一下。有了我们体系的5分钟生命线、15分钟牛熊线,大家就可以更加的进退自如,而不必顾虑何时见顶与见底,突破5分钟生命线就进场,买错了也要买;跌破15发现牛熊线,卖错了也要卖!此外,目前大盘距离6号实战线3364点越来越远,能否突破还是

个未知数,所以接下来我们应该继续高抛低吸的策略,只要15分钟牛熊线还在多方手中,投资者就不必过于惶恐。

从周一大盘的运行情况看,笔记附近的上证5分钟生命线收于3251点附近,15分钟牛熊线收在3286点附近,目前大盘在5分钟生命线、15分钟牛熊线之上运行,只要后市指数不再跌破二线,大盘就依然具有较大的涨升潜力。此外,15分钟顶底线收盘前再度翻红逼近天线,如果可以顺利突破站稳天线,大盘继续上行的概率偏大。

另外,从60分钟MACD运行情况看,上证指数的60分钟MACD的DIF与DEA目前金叉21个小时,如果这种趋势可以保持下去,预计短线大盘仍有继续上行的可能。压力位3364、3420点,支撑位3308、3286点。

多数投资者难以做到的。那么,巴菲特现在入手滞涨蓝筹股告诉了我们什么呢?

中长期资本市场依然值得看好

巴菲特对于资本市场还是长期看好的。尽管市场上关于泡沫的争论多了起来,但价值投资的推崇者巴菲特依然是看好资本市场的。的确,从理性的角度分析,全球股市当前并没有太多的泡沫。美国方面,根据当前预测,2010年4季度,标普500指数的季度盈利就将超过20美元,到那时,即使认为2011年盈利没有增长并只给予市场16倍的历史平均动态市盈率,标普500指数也会到1280点,相对当前的1100点也有超过15%的空间。中国股市情况类似,中国2010年盈利同比增长在25%左右,2010年底时给予市场17倍的合理动态市盈率,股市相对当前也有超过20%的空间。尽管市场中短期可能出现一定的调整,但这可能并不是巴菲特等价值投资者所关心的。

股市风格轮换的频率在不断加快

当前非周期性股票可能更具

■观察哨

市场深度还不够

◎大力 ○编辑 杨晓坤

昨日银行间债券市场收盘,剩余期限在1.2年左右的08央票017的收益率已经跌落至2.09%的位置,剩余期限为1.5年左右的08央票047的收益率已经低到2.19%附近。在一周前,这两只债券的收益率还分别高达2.16%和2.26%。短短一周内,围绕着这两个关键债券,3年以内的债券掀起了“一波小浪潮”。

这一波行情的起因其实很简单,某些银行因为年末配置的需求,在二级市场上买入了十几个亿的量。方式也很简单,或者通过经纪商直接拿下了卖盘的价格,或是直接点掉了交易系统上双边的卖盘。但是令人吃惊的是,一家或者两家银行的一次性买入需求,竟然就可以把这个市场的收益率一周之内打压下来7个BP。很难想象如果多几家银行一起行动,这个

有相对投资机会。随着经济和资本市场的向好,投资者对于风险的强烈偏好已经上升到了非常高的水平,这可以从几方面得以体现:第一,以亚洲市场为例,当前周期性行业股票相对非周期性行业股票的整体相对表现已经超过了2007年底高峰时候的水平;第二,新兴市场中的整体估值水平已经超过美国股市,这种情况只在2007年股市最高时短暂出现过。中国股市情况类似,小盘股表现持续好于大盘蓝筹股,强周期性行业走势持续强于防御性行业。无论是外围市场还是国内市场,这样的趋势还会持续多久呢?

值得注意的是,中国股市风格持续的时间在6到12个月间,从时间上算,中国股市出现风格轮换的概率在增高。

中国股市连续上涨,一些小盘股、题材股的表现最吸引眼球,但是,在当前的位置,追涨这些股票可能并不是最优的选择,近期股市的冲高回落也给投资者一个警示。在中国经济持续向好的背景下,不妨多关注一些有业绩支持的大盘蓝筹股,以潜伏替代追涨,这是巴菲特正在做的,而这或许也是当前中国股市的较优选择。

市场还会被打到哪里去。投资者不禁要问,这个市场怎么这么经不起折腾?

就目前的情况来看,市场流动性最好的债券,双边报价上每家机构可以成交的数量差不多都在1000万元左右,多不过3000万元。经纪商手里的价格对应的量略多些,不过一般在1个亿以下。而且,一般来说只要双边报价上有价格被点掉,其他的双边价格和经纪商价格也会纷纷逃跑。因此,目前的银行间市场一个价格上面能够成交的量其实数量非常有限。

经过管理层的大力推进,目前银行间债券市场的买卖报价价差已经很小了,从广度的衡量来看,市场的流动性已经提高了很多。但是和10多万亿的债券托管量相比,这样的市场深度还是实在太差了,以至于债券市场经过10多年的发展,流动性问题依旧是个大问题。

■港股手记

华丽转身
由风扇变地产

◎王雅媛

○编辑 陈剑立



壳壳电器(0081.HK)是一家非常老牌的公司,以生产风扇起家,之后再收购了不少广州的士牌照。近年来其主营业务变为房地产,收购了光大房地产公司70%的股权。光大地产在北京、上海、珠海、桂林等地拥有商业及住宅项目。壳壳电器在光大之外的地产业务还包括广州中信广场、深圳高科技工业厂房以及位于美国加州Livermore办公楼。

今年九月底中国海外(00688.HK)宣布收购壳壳电器工业,主要原因是光大地产拥有不少二线城市的土地,正好补充了中国海外于二线城市的不足。壳壳将会进行业务重组,将电风扇、家电等制造业务及小量工业物业剥离,壳壳大股东兼主席翁国基,将以每股现金1.8港元,相当于约4.7亿港元,向小股东收购此等业务。而中国海外发展以每股5港元向壳壳股东提出全面收购建议,合并代价相当于每股6.8港元。全面收购成功后,中国海外最多持有约75%股权,而壳壳将继续维持上市地位。

壳壳现价6.52港元,离收购价6.8港元,大家可能认为水位不多。一般情况,全面收购完成后,该股票便会除牌。假设全面收购的壳壳是会除牌的,那么现在你以6.52港元买入,你的回报最多都是4.3%,一点都不吸引。如果事情是这样,我是绝不会建议你买去的。不过这次全面收购有点不同。因为中国海外已经表明了收购后,壳壳是会继续维持上市地位的。如果一切顺利,我认为壳壳将有机会重蹈保利香港(00119.HK)的覆辙。今年年中保利香港才三港元多,经过了母公司多番的注资,保利香港市值足足大了三倍。因此,6.8港元这个价钱对于壳壳来说并不是一个封顶的价,反而我认为是一个底价,即是壳壳起码值6.8港元。最后最理想的情况便是,中国海外系以中国海外发展为一线城市内地房产旗舰。而壳壳则成为中国海外系二、三线城市的内地房产旗舰。这样的壳壳又怎会有十几廿市值呢?

而此次投机的风险便是在于重组不被壳壳股东通过。暂时市场所知反对重组的,只有壳壳董事长翁国基的弟弟、公司的非执行董事翁国材。不过他只持有壳壳8.33%的股权,一人之力似乎不足以影响投票结果。

■大单追踪

中国玻纤(600176) 回踩确认完成 后市有望走强

当日大单买入249.75万股 大单卖出286.83万股

公司目前玻纤产能高居国内第一,随着国内外宏观经济恢复,公司产能仍将扩张。二级市场,该股昨日回踩确认,但长长的一根下影线表明买盘仍相对积极,而且从量能上也印证了这一点。该股在确认完成后,随时有快速拉高的可能,建议投资者重点关注。(北京首证)

平煤股份(601666) 调整均较为充分 补涨迹象明显

当日大单买入561.90万股 大单卖出316.82万股

公司所产煤种为焦煤、1/3焦煤和肥煤,是中南地区最大的炼焦煤生产基地。二级市场上,该股近几个月来围绕半年线反复震荡蓄势,在时间和空间上调整均较为充分。鉴于公司基本面优良而近期该股走势相对滞后于大盘,技术上有补涨迹象,建议关注。(上海科盛)

博汇纸业(600966) 外需恢复较快 后市逢低关注

当日大单买入242.80万股 大单卖出185.88万股

公司是国内造纸行业骨干企业之一,公司拥有纸浆产能40万吨/年,造纸产能近80万吨/年,在生产和销售方面拥有较强优势。由于造纸行业与外需相关性较强,近期外需恢复较快。二级市场上,该股前期表现一般,股价表现明显滞后,后市有补涨机会,投资者可逢低关注。(西南证券 罗粟)

福耀玻璃(600660) 筹码趋于集中 上升通道清晰

当日大单买入2706.46万股 大单卖出2473.79万股

公司是国内最具规模,技术水平最高的汽车玻璃生产制造商,汽车玻璃产品收入占主营收入的71.64%,公司增长预期清晰,盈利能力突出,第3季度净利润同增135%,业绩环比大幅改善。二级市场,该股保持良好的上升通道,后市依然可期,建议逢低适当关注。(国元证券 姜绍平)

航天机电(600151) 突破箱体压制 上攻行情展开

当日大单买入1467.64万股 大单卖出141.68万股

公司以上海航天新能源公司为产业发展平台,完成了新能源产业链的初步建设。走势上看,该股八月以来一直处于大的箱体震荡过程中。在构筑完成四重底形态后,昨天跳空高开,突破箱体上压线。短期将有一波攻势展开,冲击今年新高。(国都证券 王凌霄)

■最新评级

长江电力 受益电价调整 目标价13元~17元

公司公告称,公司拥有的葛洲坝电站送湖北基数电量上网电价由每千瓦时0.1599元调整为0.18元,其余上网电量执行电价由每千瓦时0.22元调整为0.24元。调整后的上网电价自2009年11月20日起执行。

根据公司此前公布的业绩预测,预测2009年、2010年归属大股东净利润分别是48.63亿和69.58亿,折合全面摊薄后每股收益分别为0.4421元和0.6326元。本次葛洲坝电价上调后EPS可提高到0.64元。复牌以来公司股价在12.86~16.25元之间波动,我们认为13元以下是很好的投资时点,维持“谨慎推荐”。(国信证券 徐颖真)

报喜鸟 品牌影响力增强 目标价26.7元

公司此次增发是公司整合现有渠道资源、增强品牌影响力以及进一步提升市场占有率的重要契机,预计随着项目建设的逐步深入,其品牌影响力得到更深程度加强,2011、2012年及以后将是收获期,业绩提升更为明显。

考虑增发后股本增加的因素,预计2009-2011年公司每股收益分别为:0.66元、0.89元和1.20元,三年复合增长率为41.57%。以市盈率法测算,考虑未来几年的复合增长率水平,给以2010年30倍PE,合理价值在26.7元。(联合证券 汪蓉)

部分最新股票买入评级

代码	名称	机构名称	研究日期	最新评级	目标价(元)	当前价(元)	可操作空间(%)
600325	华发股份	高华证券	20091123	买入	26.80	22.88	17.13
002001	新和成	华泰证券	20091123	推荐	51.50	50.10	2.79
600026	中海发展	国泰君安	20091123	增持	18.00	15.08	19.36
600037	歌华有线	申银万国	20091123	买入	18.00	14.66	22.78
600894	广钢股份	广发证券	20091123	买入	10.94	8.05	35.90
601009	南京银行	浙商证券	20091123	买入	21.82	18.61	17.24
600779	水井坊	渤海证券	20091123	买入	25.00	20.07	24.56
600581	八一钢铁	东方证券	20091123	买入	16.20	14.32	13.12
000581	威孚高科	招商证券	20091123	强烈推荐-A	25.00	16.88	48.10
002255	海陆重工	财富证券	20091123	谨慎推荐	43.79	43.00	1.83

利欧股份(002131) 出口有望复苏 中线关注

公司是国内微型水泵和园林机械出口龙头企业,也是水泵行业标准的起草单位之一。受金融危机影响,公司上半年产品销量降幅较大,而受益于原材料价格下降综合毛利率水平大幅提升,公司盈利的利能力得到加强。随着全球经济的回暖以及公司在东南亚、北美市场地区的市场开拓逐步取得进展,公司出口订单有望出现回升。考虑公司偏低的市盈率,该股值得中线关注。(天信投资 颜冬竹)

百联股份(600631) 重组题材活跃 有望拉升

市场继续呈现多头趋势,上海本地股向来是主流资金重点参与的领域,而重组等概念将继续促成上海本地股的活跃走势,投资者不妨重点关注。个股可关注百联股份,作为上海的商业龙头企业,在国家政策的扶持下,其重大事项都将为公司的发展带来机遇。技术上该股MACD指标拒绝死叉,红柱继续呈现扩张趋势,短期有望保持这种强势特征,可积极关注。(杭州新希望)

九阳股份(002242) 增强核心竞争力 稳健走高

公司是国家级大豆行动计划领导小组认定的示范企业、国家级星火计划重点扶持企业和中国专利山东省明星企业。作为豆浆机市场的开创者,公司豆浆机目前市场占有率87%,占据绝对优势的地位。研发是公司的核心竞争力,公司力争将其研发中心打造为全球领先的健康厨房小家电研发基地。该股由于稳健的盈利能力,得到了机构资金的长期关注,近日该股放量创出历史新高,后市可关注。(金百灵投资)

复旦复华(600624) 技术指标走好 补涨可期

公司是具有高校背景的上海本地上市公司,同时具备创投概念,主营业务为医药、软件与园区房产等。公司通过与大股东资产置换完成转型,转为软件外包和生物医药两条腿走路,拓宽了发展空间。该股短期涨幅不大,目前形成双阳夹阴的上攻走势,KDJ、RSI等技术指标均已修复良好开始重新走强,股价有稳步走高的趋势,在板块轮炒的阶段,该股有一定的补涨机会。(金证顾问 张超)

古井贡酒(000596) 股权趋多元化 实现突破

上海浦创投资购得40%古井集团的股份,等于间接持有股份公司24.6%的股权。战略投资者的引入使得公司股权结构多元化,更加有利于完善公司激励机制,调动员工积极性,更好地推动公司未来的经营发展。

走势上看,该股自今年七月以来就进入大的三角形震荡整理阶段。昨天在成交量配合放大的情况下实现突破,短期将有冲击历史高点的可能。(国都证券)

本栏编辑 李导